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Andrea Larsen 
 

 X  Nichlas Mørk 

 

X               

Bo Larsen Bloch  
 

X   Olav Meyer Clausen  X    

Erik Riis Andreasen 
 

X   Thomas Heie Nielsen  X   

Helle Strømsted Petersen 
 

X   Thomas Søborg Lassen  X   

Ivan Juhl Knudsen  

 

X   Morten Sternberg  X   

Jane Vallebo T. Heitmann    X     Christian Rydahl   X  
 

 

Janie Marie Vang Bloch 
 

X   Ida E. Skovmand Fonsbøl  X  

Jimmy Rohde  
 

X    Vibeke Bendt (indkaldt 
suppleant)  
 

X   

Karin Elisabeth F. Holm  
 

X       

Michael Breum  

 

X         

Mona Lee Hansen  
  

X          

 
 

Dagsorden Beslutning 
1. 1. Bøn og salme                                                 

v. Morten 
 

 

2. 2. Godkendelse af dagsorden                         
v. Jane  

3.  

1. Dagsorden godkendes enstemmigt. 

4. 3. Onboarding af nyt menighedsråd: 
Sognets organister fortæller om deres 
arbejde  

5.  
 

Organisterne fortalte om deres arbejde.  
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6. 4. Orientering v. formanden  
 

Menighedsrådet har igennem en længere periode arbejdet 
på at finde en løsning på etablering af nyt hegn mellem 
Frederiksholm Kirke, sognets administrationsbygning og 
Haveforeningen Frem. Da der ikke er opnået enighed om 
hegningens udformning, vil der nu – efter drøftelse med 
Teknik- og Miljøforvaltningens kundecenter – blive taget 
kontakt til juristerne i Københavns Kommunes 
byggeafdeling. Formålet er at få fastlagt retningslinjer for 
etablering af nyt hegn, herunder udformning og proces, så 
en samlet løsning kan forelægges Haveforeningen Frem. 

7. 5. Ansøgninger                                                   
v. Jane 

 

Intet at berette.  

8. 6. Meddelelser fra kirkelige myndigheder   
v. Jane 
 

Intet at berette.  

9. 7. Orientering fra Provstiudvalget                  
v. Thomas L.  

 

Der er holdt PU-møde den 13. marts 2025. Her blev 
Sydhavn Sogns synsprotokoller taget til efterretning.  

10. 8. Orientering fra kirkeværge                          
v. Morten Clemmesen  

 

Der er afholdt møde i Kirkeudvalget den 13. marts 2025, 
hvor følgende blev drøftet og besluttet: 
 
Gulvslibning:  
Gulvene på 1. sal i Frederiksholm Kirke, orientering vedr. 
nødvendig genslibning af halvdelen af gulvet blev 
gennemgået. Gulvslibning på Kirkeskibet udføres den 28. 
marts 2025.  
 
Orientering om betonarbejdet ved Frederiksholm Kirke: 
Kirkeværgen har kontaktet kurator og aftalt en pris på 
17.500 kr. for det arbejde, der er udført omhandlende de 
tre betondæk til Frederiksholm Kirke. Når denne er betalt, 
sendes regnskabet for anlægsbevillingen omhandlende 
forpladsen ved Frederiksholm Kirke til Provstiudvalget. 
  

11. 9. Orientering fra kontaktperson og 
Administrationschef vedr. personale              
v.  Olav og Sofie 

 

Ansat korsanger: Thea Hamborg Kristiansen er ansat som 
alt-stemme pr. den 7. april 2025. 
 
Det årlige medarbejdermøde 
Det årlige medarbejdermøde er fastlagt til den 8. april 2025 
kl. 09.00 – 10.30.   
 
Barselsvikariat for babysalmesang på engelsk i april 2025: 
Klara er babysalmesang på engelsk. Musikpædagog Sarah 
Maxted er tilbage fra barselsorlov pr. 1. maj 2025.    
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12. 10. Orientering fra kasserer                              
v. Helle  

 
 

Intet at berette.  

13. 11. Orientering fra personalerepræsentant 
 

Intet at berette. 

14. 12. Orientering vedr. Ny Kirke    
v. Jane             

 

Skitseforslag for anlægsprojekt Ny kirke er afsendt fra 
København Stift til Kirkeministeriet til behandling.  

15. 13. Orientering fra præster                              
v. Christian Morten og Ida 

CHRISTIAN  
Endnu engang havde vi glæden af at have to 
præstepraktikanter på besøg, denne gang i uge 8. De var 
meget engagerede og gode til at tænke med på det 
kirkelige og teologiske område, og de fik lov til at opleve en 
bred vifte af det præstelige arbejde. De var med til at 
forberede konfirmandundervisning, vi koncentrerede os i 
prædikenværkstedet. De oplevede den alternative 
aftengudstjeneste ”God goes Deep”, og medvirkede til bla. 
Tumlingegudstjeneste og Højmesse. 
D. 26.2 var jeg for første gang i det nyåbnede Bibliarium 
med to konfirmandhold. Bibliariet er et unikt 
oplevelsescenter med de bibelske fortællinger som 
omdrejningspunkt. Her får eleverne mulighed for at 
arbejde aktivt med den kristne kulturarv, og de historier 
som danner grundlaget for vores civilisation. 
 
 
MORTEN 
Udover de faste ting som dåb, bisættelser og højmesser, 
husker jeg den seneste måned for to vilde Fastelavnsfester, 
hvor der var fuldt hus i både Frederiksholm og på skibet. 
Masser af glade børn og voksne, der gav den gas med 
udklædning, gudstjeneste og tøndeslagning!  
Desuden vil jeg fremhæve den månedlige Lysgudstjeneste, 
som noget der fungerer utroligt godt. Menigheden vokser 
støt, og stemningen er virkelig god. 
 
 
IDA 
Siden sidst er musikpædagog Laus Richter kommet godt i 
gang. Hvor der var få til tumligegudstjenesten i februar, 
kom der en del i marts, og det var rigtig godt at have en 
professionel børnekyndig om bord:) 
Jeg har også oplevet at forestå rammen om en omgang 
Babyboblen, og det er jo bare et velkørende koncept.  
To charmerende unge drenge var praktikanter i uge 8- og 
de hjælp os endda med at komme på gode ideer til den 
forestående konfirmandudflugt. 
Vi var lidt bekymrede for, om konfirmanderne havde 
overtaget aftengudstjenesten fuldstændigt, men der er 
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kommet flere ‘voksne’ igen, som giver den gode (og mere 
rolige) balance. 
Jeg er blevet en erfaring rigere med Verdis Have og en 
jordfæstelse på Vestre Kirkegård- så nu kender jeg slaget 
gang i forhold til det. 
 

16. 14. Orientering fra Aktivitets – og 
kommunikationskonsulenter 
 v. Stine og Sofie   

 

Force Technology har nu foretaget sit årlige eftersyn af 
klatrevæggen, og alt er, som forventet, heldigvis som det 
skal være. Derudover har vi holdt vores årlige 
planlægningsmøde med klatreinstruktørerne, og det tegner 
allerede nu til at blive en god klatresæson med meget 
engagerede klatreinstruktører. Første offentlige 
arrangement er påskesøndag den 20. april. 
 
Fastelavn i Frederiksholm kirke samt på Kirkeskibet blev en 
kæmpe succes. På Kirkeskibet kom der så mange, at flere 
måtte stå udenfor og kigge ind, imens andre sad rundt 
omkring på gulvet, på forældres skuldre, helt oppe for 
foden af Morten m.m. Stemningen var heldigvis høj, og på 
trods af hård konkurrence fra andre lokale 
fastelavnsaktører, må vi bare erkende, at Sydhavn Sogn er 
et populært 'fastelavnsmål'. Kæmpe tak skal lyde til både 
'gamle' og 'nye' FDF'ere, der var uundværlige frivillige på 
dagen. 
 
Sara Tødten gav koncert på Kirkeskibet den 9. marts. Sara 
har tidligere været med ved Aftengudstjeneste samt som 
sydhavnsgæst ved Så syng da, Sydhavn! Hun er lokal, og 
det er første gang hun giver egen koncert i Sydhavn Sogn. 
Kæmpe succes med et flot fremmøde på en solskinsrig 
søndag. 
 
Byttemarked i Frederiksholm kirke den 15. marts er nok 
den mest velbesøgte til dato med over 240 besøgende 
fordelt på tre timer. Der kommer folk fra Sydhavn, men 
også længere væk fra. Det er et tilløbsstykke, og det passer 
rigtig godt med, at vi vil være 'grøn kirke'. Næste 
Byttemarked er på Kirkeskibet. 
 
Og apropos grøn kirke, så har grøn kirke-udvalget besluttet 
at være med på 'Grønne dage i Sydhavnen' d. 26.4 på 
Karens Minde, hvor en masse lokale aktører byder ind med 
grønne aktiviteter. Sydhavn Sogn laver insekthoteller samt 
plant-selv-kasser, der bagefter skal ud at stå i kirkerne. 
 
HUSK den 26. marts er vores helt egen 
menighedsrådsmedlem Andrea Larsen sydhavnsgæst ved 
Så syng da, Sydhavn! I april er det Nichlas. Vi glæder os.  
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17. 15. Orientering fra Menighedsplejen            
v. Helle, Karin og Christian              

 

Intet at berette.  

18. 16. Gennemgang og godkendelse af 
årsregnskab 2024 

19. v. Jan Albertsen fra Kirkeadministrationen 
20.  

 

Menighedsrådet godkender enstemmigt årsregnskabet for 
Sydhavn Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 10287847, 
Regnskab 2024, Afleveret d. 25-03-2025 20:15.   

21. 17. Stillingtagen til forlængelse af udlejning 
af to af sognets parkeringspladser i 
parkeringshuset på teglholmen 

22. v. Jane 
23.  

Menighedsrådet beslutter, at udlejning af sognets 
parkeringspladser i parkeringshuset på Teglholmen– hvis 
det gennemføres – skal ske for ét år ad gangen og til 
markedsleje. 

Det konstateres, at markedslejen for parkeringspladser i 
området Sluseholmen/Teglholmen aktuelt vurderes til 800 
kr. ekskl. moms pr. plads, med en uopsigelighedsperiode på 
seks måneder, baseret på priser hos andre udlejere. 

 
Menighedsrådet beslutter endvidere at igangsætte en 
undersøgelse af, om udlejningen vil medføre momspligt. 
Punktet genoptages på næste møde, når der foreligger en 
afklaring om momsforholdene. 

 
24. 18. Drøftelse af brugen af tjenestebolig 

v. Jane 
Menighedsrådet drøftede brugen af tjenestebolig i relation 
til udlejning og virksomhedsdrift fra bolig. 

Morten Sternberg oplyste, at der er blevet rettet op på 
virksomhedsdrift fra bolig OP23, og at Biskoppen ikke agter 
at foretage sig yderligere i sagen. 
Menighedsrådet noterer med tilfredshed, at 
udlejningsaktiviteten af tjenesteboligen OP23 er ophørt. 

Menighedsrådet har bevilliget et nyt sæt gardiner til begge 
sognets boliger, da der var gardiner ved indflytning. 
Mortens bolig fik nye gardiner i 2024 og Christians vil få i 
2025. Fremadrettet vil præsterne i tjenesteboligerne selv 
være ansvarlige for at dække udgifter til ikke-fast inventar. 

 
25. 19. Evt.  Punkt på næste møde: Kirkeskibet – Synlighed, 

adgangsforhold og belysning i forbindelse med 
gudstjenester og kirkelige aktiviteter. 
Der vil blive drøftet adgangsforholdene til Kirkeskibet samt 
forbedring af synligheden af kirkeskibet. Michael vil 
undersøge mulighederne for belysning, så Kirkeskibet bliver 
bedre synligt også i bybilledet. 
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Thomas H., Karin og Helle er valgt til delegerede i 
Distriktsforeningen.  
 
Michael har henvendt sig til Kulturministeren ang. møde 
vedr. Ny kirke og sognehus.  

26. Punkter for lukkede døre: 
1) Ny kirke: Orientering  
2) Tjenestebolig OP23 
3) Personalesag: Øget 

kirketjenerressourcer  
4) Personalesag: Orientering 
5) Tilbud: Anlægsarbejde i 

forbindelse med 
facaderenovering, Frederiksholm 
Kirkebygning 

6) Tilbud: Hoveddør til 
Frederiksholm Kirke 

7) Tilbud: Køkken 1. sal i 
Frederiksholm Kirke  

8) Tilbud: ifm. anlægsansøgning 
2026 på tag til 
Administrationsbygning 

 

  
 
   
 
 
 
 

 
  
 
 


